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Stirling:
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PROBLEMAS

Problema 1
a) Un cristal metálico contiene 
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 y 
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, a temperatura ambiente.  Se eleva la temperatura a una muy cercana al punto de fusión, con lo cual la densidad de vacancias aumenta hasta un valor de 
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, pero la densidad de átomos de cobre se mantiene constante.  Para ello deduzca la expresión que permita calcular S de manera absoluta.  Calcule 
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 e interprete su resultado en relación al número de configuraciones.
b) Un sistema aislado que está sujeto a una restricción, se relaja. Esta restricción le impedía evolucionar y esta restricción se pierde, cuando por ejemplo se rompe un tabique, o se abre una llave, o se cierra un interruptor, etc.  Antes de eliminar la restricción el sistema estaba en equilibrio 1 con 
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 (número de configuraciones en el estado 1) y 
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 y al relajar la restricción ocurre un proceso que le lleva al equilibrio 2 con 
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 (número de configuraciones en el estado 2) y 
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.  ¿Qué relación hay entre 
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 y entre 
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?  Explique.
Dato:  
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Solución:
a) El número de configuraciones para el caso de N átomos y m vacancias es:
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Haciendo el desarrollo y ocupando las aproximaciones mostradas en la primera página, se obtiene:
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Reemplazando los valores numéricos:  
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Al aumentar la temperatura aumenta dramáticamente el número de configuraciones accesibles, lo que implica aumentar el desorden y por ende, aumenta S.

b) Como 
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=Configuraciones que ya eran accesibles en el estado 1 + Configuraciones prohibidas en el estado 1 que se hicieron posibles de acceder al relajar la restricción:  
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 lo que, dada la definición de la entropía y el hecho de que el Ln es una función creciente, implica que 
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